

# 厄瓜多尔外长: 斯诺登仍在莫斯科

□据 新华网6月24日电

据俄塔社消息,正在越南访问的厄瓜多尔外长在河内召开的记者会上称在斯诺登问题上与俄方保持紧密联系。他称:“此刻斯诺登仍留在莫斯科,我们在他的逗留问题上与俄方保持联系。”厄瓜多尔外长并没有说何时对斯诺登的庇护请求做出答复,只称庇护者问题会根据厄瓜多尔宪法得到解决。

## 相关新闻

### 斯诺登未登上莫斯科飞往古巴航班

□据 新华网6月24日电

俄罗斯莫斯科谢列捷沃机场新闻部门23日证实,美国“棱镜门”事件揭秘者爱德华·斯诺登23日乘坐俄罗斯航空公司SU213次航班飞抵莫斯科。据媒体报道,斯诺登24日将乘坐SU150次航班前往古巴首都哈瓦那,但据悉斯诺登并未出现在此次航班上。

此前,有媒体报道,斯诺登将从莫斯科前往下一站古巴,以寻求厄瓜多尔的政治庇护。

俄罗斯航空公司代表告诉美联社记者,斯诺登已经登记了从莫斯科前往哈瓦那的航班,起飞时间是当地时间周一14时05分(北京时间18时05分)。

这名工作人员说,斯诺登于23日购买了这一航班的机票,使用的是美国护照,而美国官员表示,已经吊销了斯诺登的美国护照。

## 奥巴马如何防监听?



美国总统奥巴马 (据新华网)

□据 新华网

“棱镜门”事件让人们不禁好奇:美国费尽心机窃取别人的信息,同时也煞费苦心地将自己的机密藏得严严实实。那么美国总统奥巴马是如何防监听的?

当地时间6月23日,俄罗斯莫斯科谢列捷沃机场新闻部门证实,美国“棱镜门”事件揭秘者爱德华·斯诺登当天已抵达莫斯科



### 美国参议员: 追缉斯诺登, 直到天涯海角

□据 人民网6月24日电

据美国媒体报道,美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登在被允许离开香港转机俄罗斯首都莫斯科前往厄瓜多尔寻求政治庇护后,美国共和党人、众议院情报委员会主席罗杰斯说,奥巴马政府应当通过“所有的法律途径”把斯诺登捉拿归案。

美国国家安全局局长基思·亚历山大将军也说:“斯诺登所披露的(信息)对我们国家和我们的盟友已经造成了无法挽回的重大损失,必须捉拿归案。”

共和党参议员林赛·格雷厄姆说:“我希望我们追缉他,直到天涯海角。”

### 中国外交部: 一贯尊重香港特区政府依法办事

□据 新华社北京6月24日电(记者 许栋 侯丽军)

中国外交部发言人华春莹24日在例行记者会上就美国“棱镜门”事件揭秘者爱德华·斯诺登离港问题表示,香港是法治社会,中央政府一贯尊重香港特区政府依法办事。华春莹说,香港特区政府就斯诺登离港问题做出了清晰说明。香港是法治社会,根据《香港特别行政区基本法》和“一国两制”原则,中央政府一贯尊重香港特区政府依法办事。

另有记者问,中方认为美方为何要对清华大学进行网络攻击?

“这个问题可能我回答不了,谁进行了攻击,就应该去问谁。”华春莹说。

巴基斯坦枪击事件中

## 中国唯一幸存者 曾当过侦察兵

□据 6月24日《钱江晚报》

1年前,中国民间登山家杨春风、饶剑锋、张京川三人一同在巴基斯坦登上了被称为“众山之王”的乔戈里峰(又称K2峰),成为首批成功登顶该峰的汉族登山者。

1年后,他们三人再次来到巴基斯坦,挑战南伽帕尔巴特峰。然而,一场始料不及的血腥袭击,击碎了他们的登顶梦想,更夺走了杨春风和饶剑锋的生命。

23日凌晨,一伙巴基斯坦塔利班的武装人员突袭海拔大约4200米的南伽帕尔巴特峰大本营,包括杨春风、饶剑锋和美籍华人陈宏路在内的10名外国人遇难,另一名中国人张京川侥幸逃脱。

### 幸存者用卫星电话向国内求救

23日8时20分,杨春风的助手突然接到了张京川的电话。张京川在电话中匆忙地说:“马上通知大使馆,我们在南伽大本营遭遇突然袭击,老杨不行了……”,电话随即中断。

接到电话后,杨春风的助手第一时间联系中国驻巴基斯坦大使馆与中国登山协会求助。

稍晚些时候,巴基斯坦警方透露了这次袭击的消息。

警方称,巴控克什米尔地区南伽帕尔巴特峰营地当天凌晨发生一起枪击事件,目前已造成10名外国登山者死亡。

据张京川之后再次与国内通话时透露,凌晨突袭营地的武装人员将登山者全部绑架,并一一赶出帐篷枪杀,杨春风、饶剑锋当场遇难。而曾当过侦察兵的张京川,是自行解开绑绳,才得以从恐怖分子的枪口下逃生,并藏身山沟之中,直到有机会时才通过卫星电话向国内求救。

### 遇难者遗体已空运至伊斯兰堡

据最新消息,遇难者遗体已全部被空运至巴基斯坦首都伊斯兰堡。中国驻巴基斯坦大使馆还紧急协调巴军方派人员为张京川提供了安全保护和救助,现在张京川已安全抵达使馆。

### 三位登山高手曾成功挑战K2峰

2012年7月31日,杨春风、饶剑锋、张京川从位于巴基斯坦的南坡,成功登顶以攀登难度著称的世界第二高峰乔戈里峰(又称K2峰),打破了近3年K2峰南坡无人登顶的纪录,更成为首批成功登顶该峰的汉族登山者。

杨春风,45岁,新疆人,职业高山向导,遇难前已成功攀登14座8000米级别山峰中的10座。

饶剑锋,49岁,广东人,2001年开始参加登山运动,遇难前已登顶10座8000米级别山峰。

张京川,42岁,昆明人,业余登山爱好者,已登顶3座8000米级别山峰。

### 1800万美元开发保密手机

众所周知,奥巴马酷爱黑莓手机,但美国国家安全局至少找到了16个黑莓手机系统的破绽。因此,奥巴马自就职当天起就停止使用原先的黑莓手机。

2009年,迫于奥巴马的“黑莓”情结,美国国家安全局开始为奥巴马打造一款“最高机密黑莓手机8830”,据称该手机可以防堵任何黑客、窃听及间谍渗透。

奥巴马现在的手机使用的是通过美国国家安全局安全认证的高度改装的操作系统。为此,美国国家安全局耗资1800万美元赞助了一个开发保密型智能手机的项目,这个特制手机就是成果。

### 全副武装的“空军一号”

除了手机,美国总统办公时使用更专业的保密通信工具。美国国家安全局为总统专门设计了安全的通讯系统。无论是总统办公室还是住所的电话都装配了防窃听的话音保密器。

不过,总统外出时需要乘飞机怎么办?美国总统乘坐的“空军一号”就

是一架装满了天线的指挥机,“空军一号”几乎用上了所有能用上的通讯手段、抗干扰技术和保密措施。飞机上有87条不同的电话线,其中28条是防窃听的,总统选用这些线路进行通话是绝对安全的。

### 出访带上“保密帐篷”

一旦元首出访或参加国际会议,防窃听就成了一个大问题。美国的做法是首先尽量选择入住“自己人”开的酒店。实在没有“安全”的地方,就带上“帐篷”。小布什时期的副国家安全顾问马克·伯文弗说,总统出行前需要确定一个区域架设“保密帐篷”,并且保证这个区域的安全。美国总统可以在这里阅读敏感文档或者展开涉密谈话。

这种帐篷学名叫“敏感信息隔离设施”,简称SCIF。SCIF有独立的空气供给,并保证内部的笔记本电脑、收音机、电话等设备的电磁辐射不会泄露。SCIF的材料可防止帐篷内的信号被帐篷外的窃听设备收到,唯一能离开帐篷的信号是安全电话发往通讯卫星的加密通讯信号。